

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
(IMPRESA "LA ESPERANZA,")

AÑO IV

PALMA DE MALLORCA
Viernes 1.º de Agosto de 1913

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

Campañas intolerables

Supongo que no será suya esta frase que algunos han atribuido al general Luque: "En ninguna nación hubiera consentido el Ejército campaña como la que aquí se hace contra la guerra." Y supongo que no será exacta porque el general Luque sabe que contra la guerra se ha escrito en otras naciones tanto o más que en España. Si en nuestros pacifistas y antimilitaristas, la mayoría de los cuales son profunda y esencialmente revolucionarios, no hay un destello siquiera de originalidad! Si sus meros copistas de los franceses!

Lo que podía decir más razonablemente el señor general Luque es que en ninguna parte se hubiesen consentido campañas como las hechas aquí contra las instituciones militares y contra las instituciones sociales. Eso sí que es inverosímil.

Ahora mismo, lo que en aquellos días de la semana roja andaban rechazando públicamente todo linaje de complicidad con las turbas de ladrones, incendiarios y asesinos de Barcelona, hacen, como en otras ocasiones, la apología de aquellos sucesos, y en los términos más calurosos aplauden a la canalla que se pronuncia contra las virtudes privadas y públicas al entregarse a todos los horrores del bestialismo. Y como esos horrores tenían un símbolo, una personificación en el casi analfabeto Ferrer, a este delincuente vulgar, a quien en vida íntimamente despreciaban, ponen por las nubes, y por los suelos al dignísimo tribunal que lo condenó y a los hombres que no respondieron con vergonzosa lenidad a toda una serie de crímenes salvajes.

Este hecho de la apología de delitos horrendos, que no se comprendería, ni menos se toleraría, en ninguna nación medianamente organizada, es visto aquí con interior complacencia por elementos de gobierno que estiman que se dilatará su dominación en tanto sigan los vetos que mediatizan al Poder condicionando su ejercicio. Y por eso el más grande de los oradores contemporáneos ha podido decir que Ferrer continúa gobernando desde su tumba; que algunos de esos Gobiernos liberales son realmente Gobiernos de Ferrer...

Miguel Peñarol

D. J. Aguiló de San Servera

Médico especialista en enfermedades de la Infancia. Ex-interino pensionado de la facultad de Medicina de Barcelona. Premio extraordinario de la Licenciatura.
Despacho C. Molineros 7, 9 y 11, de 10 mañana a 1 tarde.
Consultorio gratuito para niños pobres, C. Vilanova 6 bis los martes, jueves y sábados de 2 a 5 tarde.

Una combinación

García Prieto ha encargado a sus periodistas que desmintan el rumor de la proyectada concordia que los ministeriales pusieron en circulación. Menos mal, que por esta vez no se presta el señor García Prieto a ser la ronta de la pandereta de la comparsa romanista.

Como que no tengo a García Prieto por un fenómeno de habilidad y viveza, ni mucho menos, hubo momentos en que apostaba cualquier cosa a que lo enredaban con esta combinación, fruto del ingenio marrullero y del instinto rumiante de los caballeros lobos y de las señoras vulpejas que rodean al Conde de Romanones.

Discurrieron la encerrona unos cuantos gobernadores civiles, y algún ministro que, como Ruiz Jiménez, darían veinte vueltas en el infierno para impedir la catástrofe que para fines de verano amenaza la estabilidad ministerial.

Su cálculo debió ser el siguiente: "Si se llegase a una inteligencia con los prietistas, en vez de liquidarse la situación democrática dentro de un par de meses, la consolidaríamos, y aun cuando fuera preciso repartir equitativamente las prebendas, los que tuviesemos contraído el mérito de facilitar la concordia nos libraríamos del sacrificio."

A García Prieto le ofrecían tres carteras y quince o veinte Gobiernos civiles a costa del despojo de los elementos más infelices del partido ministerial. Ruiz Jiménez se acababa la comisión de haber ayudado a zurrir estas voluntades, recabando la seguridad de seguir siendo ministro mientras continuaran los demócratas en el Poder, ministro con Romanones y ministro con García Prieto, y después la probabilidad de otro pequeño arreglo que asegurase una cartera para don Melquíades.

La jugada más gigantesca que pudo concebir la pequeña mentalidad del Sr. Ruiz Jiménez, fue la que hicieron ver claro, en esta ocasión, algunas personas listas que tiene a su lado. El romanismo pacta porque se considera vencido; luego es una solemne tontería entrar en arreglos con el romanismo. Nos dan tres carteras y veinte gobiernos civiles. Además, si entrásemos en arreglos con ellos, nos envolverían; son más sagaces, peor intencionados, más intrigantes; y una vez que les hayamos servido de puntal, recompensarán el auxilio con un puntapié.

García Prieto vio claro, y acabaron de inclinar la balanza otra consideración y otro argumento de gran peso: Daban tres carteras, pero no una presidencia del Consejo de ministros, que es lo que a García Prieto se le antoja, y el Marqués de Alhucenas no lleva su abnegación hasta el extremo de sacrificarse para que sean Ministros Burell y don Niceto Alcalá Zamora. Personalmente para él, era ese pacto un mal negocio, y García Prieto no ha pensado tampoco por ahora en hacer política impersonal.

Estas son las verdaderas causas de que haya fracasado el intento conciliador que proyectaron los ministeriales que no se avienen a ser barriidos en Octubre próximo.

Y es también la evidente demostración de que los prietistas tienen un exceso de confianza en el por venir, prueba clarísima de que el sentido común no se llama García, ni Prieto de segundo apellido.

Cirici Ventalló

El desconocido

Notas de un viaje a Valladolid
Salí muy contento de la Iglesia y detrás de mí salió un pobre hombre que sin duda había de ser diez años más viejo que yo. Aquel hombre pasaba de los sesenta y bordeaba los setenta.

—Buenos días, señor—me dijo con voz muy afectuosa y con expresión de alegre satisfacción. «Ha venido usted a rezar delante de Nuestra Señora de las Angustias? Lo he visto. Estaba yo arrodillado muy cerca del Señor, y al verlo, creí reconocerle. ¿Si es, si no es? Pero no tardé mucho en convencerme de que V. era yo... El mismo soy, repliqué... pero yo no caigo...»

—¿Rezando? ¿Quién había de decirnos que ambos habíamos de hacernos beatos... y yo lo soy mucho! añadió el viejo y quedé mirándole como divertido en ver que yo hacía en vano mucho trabajo para ver si descubría quién era él y que no acertaba.

—Dígan, añadió el buen hombre, que como somos ya viejos, somos cobardes, y que el temor a la muerte, que ya no vemos tan lejos, nos hace rezadores y devotos... ¿Verdad que no es por eso? ¿Por eso? ¿Cuándo usted conoció el miedo? ¿Le sentamos nosotros cuando nos disponíamos a bañarnos con el ejército el famoso cuadro de Eneo? ¿Le sintió peleando, ora junto a Taladriz, ora junto a Gauso?

—Pues, señor, exclamé, no le recuerdo; la cara, sí, pero...

—Me conocí, sí; pero creo que sólo supo usted mi nombre; Andrés... ¿Se acuerda V. que ahí, en la calle de Cantarramas, una mujer se acercó a V. llorando y diciéndole: Diga V. a mi marido que deje la carabina y se venga a su casa; tenemos seis hijos y si a él le matan quedará de nuestros hijos? ¿Seis hijos, seis hijos!

—¡Ah! grité abrazándole fuertemente; es verdad, bien lo recuerdo. Y por qué me llamas de V? ¿No somos camaradas? Bien lo recuerdo... yo te llamé y te dije: Vete, vete en seguida, ciudadano, como nosotros decíamos; te debes primero a tus hijos. ¿Serás tan cobarde que por temor a que piensen que lo eres debes a tus hijos desamparados? Y tú tuviste el valor de marcharte...

Nos abrazamos de nuevo, y él me contó su historia. ¿Qué historia de abnegación, de padecimiento, de trabajo, de valor, de verdadero valor! Superior valentía a la de un instante de orgullo y de embriaguez de la vanidad; una valentía indomable, pertinaz, incontestable. Hoy ganando un reducidísimo jornal y pasando angustias privaciones; más tarde sin empleo y acomodándose a prestar por acaso los más rudos servicios... Así afrontando enfermedades, así venciendo contratiempos.

Por el ahorro, un verdadero penitente; por el trabajo, un verdadero mártir; pero, al fin, fueron saliendo adelante sus hijos... obreros hoy, casados todos... Tuvo la desgracia de perder a su compañera... por ella reza y reza siempre, y por ella, entrando ambos de nuevo en la Iglesia de las Angustias, rezamos él y yo, y rezó él también por los seres queridos que yo he perdido.

—¡Ah! malditas revoluciones, miserables ambiciosos, de los cuales no hubo ninguno en Valladolid, pues allí todos fuimos desengañados por los aventureros políticos de entonces.

—¡Ah, miserables revoluciones! ¿Cuánto daño hacen a las sociedades!... Cuando Andrés y yo nos acordamos de los que no dejaron las armas y por continuar en las barricadas pe-

recieron, nos preguntamos: ¿Qué fue de sus pobres familias? ¿Quién se cuidó del porvenir de sus hijos?

Venga nuestra república de color de rosa, la que era nuestra nobleza ilusoria, la que sólo podía realizarse en ciudades tan sensatas, tan cultas, tan valerosas e hidalgas como Valladolid.

Venga... y ¿quién es ella? Andrés y yo al cabo de los años lo hemos comprendido: el reinado del Corazón de Jesús en todas las almas.

J. Zahonero
Madrid, Julio de 1913.

La unión de los católicos

El programa mínimo
De la benemérita revista "Iris de Paz", copiamos los siguientes párrafos:

«La Prensa netamente católica, sin distinción de matices, viene realizando muy hermosa campaña; y ahora se están iniciando vigorosos conatos en orden a robustecerla, dándole derivaciones en el campo de la acción, y confederando estrechamente en orden a ella las fuerzas católicas. En este sentido ha publicado un magnífico editorial "El Debate", que han hecho suyos varios diarios de provincias, entre ellos "La Gaceta del Norte", proclamando como acto de previsión para acontecimientos futuros, que seguramente no dejarán de producirse, dado el curso que va tomando la política española, la necesidad de una penetración íntima de todas fuerzas, con objeto de realizar una acción común ordenada y poderosa, conviniendo todos en un programa mínimo que bien pudiera ser el exigir el cumplimiento de las leyes favorables a la Iglesia en punto a enseñanza, y estorbar los avances del jacobinismo liberal a servicio de la Institución Libre. Pero como esa acción común sería estéril si se reduce a pacíficas exposiciones, a mítines sin trascendencia, a artículos y protestas aisladas, es menester desarrollarla en el terreno político, organizándonos con vistas a las elecciones.

No habría de ser esto el único objeto de la anhelada inteligencia, puesto que los católicos no hemos de limitarnos a una actitud meramente defensiva; pero, por de pronto, pudiera ser ese un punto de coincidencia de las fuerzas católicas que habría de servir al mismo tiempo de punto de partida.

No estacionándonos en ese programa mínimo, trataríamos luego de arbitrar soluciones prácticas en consonancia con las aspiraciones de todos, para redimir a la escuela de la esclavitud en que yace, recabando su completa libertad y poniéndola bajo el amparo de los padres de familia, únicos que tienen el derecho de decidir sobre la educación que ha de darse a sus hijos.

Para entonces sería convenientísimo que el señor Vázquez Mella hubiera explanado su pensamiento, preconizado en las Cortes, de llegar a la separación de presupuestos, precisando la manera de darle forma viable, para que eso fuese una bandera, bajo cuyos pliegues pudieran cobijarse cuantos hoy están dispuestos a evitar a todo trance que el arma poderosísima de la enseñanza caiga para siempre en manos de nuestros adversarios.

Nosotros entendemos que la idea en general, sea con este u otro otro análogo programa, debe aceptarse como axioma indiscutible en el campo de la acción católica. Retardar esta unión práctica, esta federación

general de todas nuestras fuerzas en el terreno electoral, es una locura; es una pérdida lastimosa de energías y tiempo; es una traición más o menos disimulada a nuestros deberes y compromisos religiosos. No es la primera vez que proclamamos desde estas columnas la necesidad imperiosa e ineludible de esta unión electoral. Sabemos a ciencia cierta que estas son también las orientaciones que descienden de supremas alturas. Por esto celebraremos con toda el alma que no fracasasen por centésima vez estas generosas iniciativas, en cuya realización está vinculada la esperanza de todo triunfo verdadero y decisivo.

J. Zahonero
Madrid, Julio de 1913.

Los Misioneros españoles en China

Martirio del P. Francisco Bernat
Todos mis lectores recordarán la noticia, lacónica y confusa, como transmitida por telégrafo, acerca del asesinato en China de este misionero franciscano español.

Conoció al P. Bernat, y algo pude decir de sus antecedentes, de su vida, de su carácter, virtudes, etc., pero esperé a saber detalles de lo más importante, su muerte.

Hélos aquí, de una carta que otro misionero dirige a mi amigo y discípulo Padre Marcos, Provincial actualmente, de la de Cataluña.

«Tan-kiang-ping, 19 de Junio de 1913. Muy Rvdo. P. Fr. Manuel Marcos. Con el corazón traspasado de dolor y chorroando aún la sangre del cuerpo de nuestro hermano y compañero de misión (pues los dos estábamos encargados de las Misiones de Yu-jiu-fu) el P. Francisco Bernat, le escribo la presente comunicándole la noticia de su muerte, dada por manos desalmadas, y acaecida el día de San Antonio de Padua en el pueblo de Then-ma-sie, que dista unos 50 kg. de la Misión de Tung-chie-tze, que era donde residía dicho Padre.

El día 11 del corriente subí a la Misión del P. Bernat, desde donde teñamos que ir los dos a Yu-fan-ton para ver y saludar a nuestros herma-

nos catalanes PP. Luis Borrás, Francisco Pons y Antonio Roig; pero no dejé estas Misiones sin ningún sacerdote me quedé yo, pues había poco tiempo que los había visto.

El día de San Antonio salió el P. Bernat para dicha Misión de Yu-fan-ton, y al llegar a Then-ma-sie se encontró diez pueblos revolucionados a causa del opio, por las medidas rigurosas que han tomada en el presente año los mandarines.

Al pasar por delante de una pagoda donde se hallaban reunidas gran multitud de personas, fueron rodeados al instante por aquellas gentes, tanto él como el criado del P. Pons, que se acompañaba. Dijeron al criado que se apeara del caballo, pero él se hacía el sordo. El P. Bernat que conoció había llegado la hora del sacrificio para entrambos, le dijo que se apeara, se arrodillara y rogase a Dios. Estando así, con los ojos elevados al cielo, uno le asió a la nuca, echándole al suelo que le tendió al suelo. El P. Bernat, a fin de que no se les escapara, le apuntaron, dos, espada al pecho; pero el padre las cogió con ambas manos y las separó, diciéndoles: *Aguardad, que todavía tengo que decir unas cuantas palabras (rezar)*. Clavó los ojos en el cielo, y estando en oración, uno se colocó detrás del padre y le asió un golpe tan tremendo en la cabeza que se la partió, cayendo al mismo tiempo de la mula en que iba montado. Al caer le cogieron, rematándole.

Todos los paganos dicen que el alma del Padre Bernat está en el Paraíso, pero al momento de explicar un remolino de viento envolvió el cuerpo de dicho Padre y se elevó tan alto que casi le perdieron de vista. El Padre Bernat era un verdadero y celosísimo misionero. No pensaba otra cosa que salvar almas para el cielo, empleando para eso todo su talento, todas sus energías y cuanto valía. Recuerdo que los últimos días que precedieron a su muerte, confesando los dos, me decía:

—Es preciso que haya mártires si queremos que haya muchos cristianos. Cuando esta tierra haya sido rezada y sazonada con la sangre de un mártir, ya verás cómo fructifica. ¡Pe-

ra, a ver quién será el primero de los dos!

Ya se ha visto, él mereció la palma y la corona; para mí el llanto y las penas.

Los cuerpos de los dos mártires permanecen todavía insepultos a causa de la revolución. Ni yo ni los cristianos podemos presentarnos en aquel lugar, pues sería una temeridad. Cuando haya pasado la tempestad revolucionaria, iremos trasladarlos a mi Misión y darles sepultura dentro de mi iglesia.

Yo he escrito al Mandarín, a fin de que me proporcione 20 soldados para que yo mismo ir a recoger sus cuerpos... Es de V. P. a. f. m. s. y. h. Fr. Antonio Perera, O. M. I.

El Padre Bernat era un misionero, en toda la extensión de la palabra.

Joven, pues apenas contaba 37 años, de robusta complexión física, de corazón nobilísimo, todo abnegación y sacrificio, supo extender, en cuatro años que llevaba allí de ministerio, un apostolado fecundo y de inmenso porvenir para la Iglesia y la "civilización".

Había nacido en Castellón de Tarfaña (Lérida); su padre, un viejo simpático y respetable, el señor Joaquín, a quien conoció, había sido soldado español y estuvo pontificio; se batió cien veces contra los ejércitos piemonteses, en los muros de Roma y en la bahía del Callao. Ingresó en la Orden y pasó el noviciado en el Convento de Vich, escuela de toda perfección religiosa... Llevaba en su sangre el tipo de la raza española y en su alma los gérmenes de misionero mártir.

Gozaba de un prestigio inmenso, y nos sería grato citar cartas de otros misioneros donde nos hablan del ascendente del P. Bernat, del respeto que a todos inspira y de la creencia general, en aquellos países, de que es un santo, por las muchas cosas extraordinarias, especialmente en punto a curaciones, que obra; si no fuera porque resultaría ésta larga en demasía.

Éra una esperanza para el Catolicismo en China.

Ahora, mártir, su sangre será semilla de cristianos, y no dudamos que se cumplirá al pie de la letra sus palabras...

Fr. Angel Ortega

Sección informativa

Legionarios de la Buena Prensa

Aviso
Los diligentes señores Laureados harán el favor de entregar las cuotas recogidas durante el mes de Julio al señor Recaudador, en los puestos de costumbre, que son: Secretariado de la (Sta. Clara, 34, entrepuerto, de 10 a 12 de la mañana, los días laborales), Administración de CORREO DE MALLORCA (Lonjeta, 11, las horas de despacho) y Centro de Defensa Social. Los días destinados a la entrega son los comprendidos entre el 4 y 10 del corriente.

De Artá

He aquí el programa de festejos que ha de regir para las acostumbradas fiestas del Patrón de esta Villa, comunemente llamadas de San Salvador, en los días 5, 6 y 7 de Agosto próximo.

Martes día 5.—A las 8 de la mañana

na cuestión con música e "indios". A las dos repique de campanas. Al anochecer solemnes completas en la Iglesia Parroquial. A las diez de la noche iluminaciones y fuegos artificiales por el pirotécnico don Gabriel Gelabert, en la Plaza del Oratorio de San Salvador, aumentando el acto una de las dos bandas de música de esta localidad. La otra banda ejecutará escogidas piezas de su repertorio en la Plaza de la Iglesia.

Miércoles día 6.—Festividad de la Transfiguración del Señor. A las 5 de la mañana diana por una banda de música; a las 9 y media, Tercia y misa solemne en la que predicará el elocuente orador sagrado Rdo. don Lorenzo Ribes Campins, Presbítero.

A la una de la tarde carreras de hombres y caballos; en las cuales se disputarán, además de lo acostumbrado en años anteriores, los siguientes premios en metálico:

Hombres.—1.ª carrera, 5 y 250 pesetas respectivamente para los dos primeros vencedores, y 2.ª carrera regional, 10 y 5 pesetas

respectivamente para el primer y segundo vencedor.

Caballerías.—Única carrera regional, en la que se disputarán 10 y 5 pesetas respectivamente para los dos primeros vencedores.

A las 4 y media tendrá lugar el típico baile de la cisterna al son de la gaita y tamboril, amenizando también este acto una de las dos bandas de música. A las 5 y media, hermosa caravana de automóviles tripulados por señorías, quienes se disputarán el honor de reconquistar el mayor número de cintas previamente colocadas en distintos puntos de las principales calles de la población que formarán el trayecto a recorrer.

A las 9 música y baile al estilo del país en la Plaza de Antonio Maura.

Jueves día 7.—Festividad de Nuestra Señora de San Salvador. A las 5 diana por una banda de música. A las 9 y media, Tercia y seguidamente misa solemne en el Oratorio de San Salvador, con sermón a cargo del Reverendo don Sebastián Lliteras, Vicario. A la una de la tarde carreras de

JUEGOS FLORALES

(Continuación)

color de rosa con dibujo modernista de crisantemos blancos, los cortinajes; de raso rosa el viso de la colcha, oro que de tul crema con encajes y entresijos de imitación valencienne; de meple todo el mueblaje de estilo modernista, y blanco con grandes grupos de crisantemos rosa la alfombra de moqueta; con servicio de cristal rosa el tocador, y cincuenta mil chucherías costosísimas en repisas y jugueteros, la pieza parecía el risueño camarín de una infanta, más que el dormitorio de una señorita particular y, al fin, de pueblo.

Dividido del resto de la habitación por un lindo biombo de armazón de meple con entrepaños de batista como la del cortinaje, había un rinconcito misterioso, especie de *sáncta sanctorum* de aquel templo; rinconcito donde, bajo un a modo de sofá, formado por un mantón de Manila, airosa *kenia*, con lazos de gasa rosa en los esbeltos tallos, cobijaba un confidente de meple como el resto

del mueblaje, tapizado de peluche color de rosa con recortes de rasos de colores, perfilados de sirgos y de abalorios; margen del largo de aquella Ofelia y roca de Leicades de aquella Safo, a donde nuestra heroína solía retirarse a conferenciar consigo propia en los instantes supremos, como a la Tebaida artificial de una casa de ejercicios espirituales las personas prudentes y piadosas, que tienen que tomar trascendentales resoluciones.

Hacia aquel rinconcito, pues, y en dechura del confidente, fuese fechada Quetita la noche del gazpacho dado por la Capitana, cuando, despedidos los invitados a la cena en la puerta de la infirmería, cada uno se fué a su casa, y Dios a la de todos.

Antes, se despojó de los arcos con que había concurrido a la jira, por haberle estado molestando toda la noche no sé qué parte o cosa de la blusa; se vistió un salto de cama, con el que se encontraba muy bonita, se alforjó el cabello, se miró en la biselada luna de moldura de plata de encima de la peñador, y se fué, como hemos dicho, en dechura del confidente.

pasado, como para prevenir ¿quién sabía? lo venidero.

«¿Lo pasado?... Pues que él había estado lo más insinuante que imaginarse puede... ¿Lo futuro?... Pues que era menester a todo trance no dejar de aprovechar lo mucho aprovechable que en él había.

Comenzáramos por partes. Y Quetita se arrellanó en el confidente con toda comodidad, cruzó los bien calzados menudos piecitos sobre un *puff* de badana color de nuez, puso el codo derecho en el brazal del confidente, y la mejilla en la mano del brazo colocado, y a pensar, pero por partes, con orden y concierto.

«¿Qué versos más bien hechos, (y si no más bien hechos, pues ella no entendía de esas cosas) al menos que rotundos y que sónoros, los que había declamado el Juez aquella noche! Jamás versos más lindos, ni más apasionados habían sido leídos por Quetita, y eso que leía todos los que venían en la Moda Elegante, y que se sabía de memoria muchísimas. Dolores de Campomor...»

«Pues sí; versos más lindos y cosas... ¡vaya! más... ¡vaya! más... ¡vaya! más...»

Compañera idolatrada
De dolor y de placer...

Cierto que los poetas no estaban obligados a sentir ellos mismos, por cuenta propia, cuanto hacen expresar a los seres que sacan a plaza en sus fábulas, o invenciones; pero el que era capaz de concebir en el corazón de un pajarillo sentimientos tan finos y alambicados, y sabía poner en el pico de una avecilla en celo expresiones tan llenas de pasión y conceptos tan impregnados de ternura, ¡vaya! que sería muy fino en el querer, y muy alimbarado, y muy tierno, y muy halagador, en expresar el sentir...

«¡Pava más deliciosa, que la pava pelada con hombre tan poeta!...»
Pero no; no era allí precisamente a donde quería llegar Quetita en sus razonamientos, aunque allí hubiese llegado; sino a... lo aprovechable que había en aquel hombre, para cosa más práctica, de más enjundia y medro. Aquel hombre era poeta, y gustaba de Quetita, como lo estaba dando a entender en todas partes y como aquella misma noche se lo había dicho... ¿Por qué no trabajar con papa y con todo bicho viviente, para que se celebraran en Atalaya unos Juegos Florales, habiendo, como había, tan

razonablemente presuntó Poeta, con tan razonablemente presuntas consecuencias de la flor natural, halagadora hasta más no poder para ella misma?

«Porque, de ser el Poeta, Carlos Vergara, quién le quitaba a Quetita el nombramiento de Reina, siéndolo ya de derecho, y de hecho en cuanto le diera la gana, del corazón y del alma, del Poeta premiado?...

Pues dejáramos ir de entre las manos tan hermosa coyuntura, a ver cuándo se presentaba otra por el estilo... Nada; no; por nada de este mundo. A implantar en Atalaya la loable institución de los Juegos Florales, y a ser ella, Quetita, la Atalaya que rompiera fila en el glorioso catálogo de las futuras Reinas... —Ataulfo, Sigerico, Valia, Turisindas... Y Quetita repitió mentalmente la lista de los reyes visigodos, que aprendió en el colegio de las Madres, cuando estudió Historia de España.

«Pues sí—siguió pensando, rehaciéndose en el confidente y apoyando los dos codos en los brazos—nunca ocasión tan propicia como ahora, estando él tan rendido como lo está, y siendo tan buena poeta como parece...»
Esto, quien debía decirselo, y ya que no decirselo por lo claro, insinuásele

como estas cosas se insinúan, es Flor, que tanto me quiere y que tanto se entiendo con él... porque sería una triste gracia meter el palo en candelá, para provecho de otra; quiero decir: ser yo la causa de los Juegos Florales, para que él no concuerriera por la flor natural, y se la llevara otro, que, bien por compromisos con otra señorita, o bien por congraciarse con el Ministro, se descolgara nombrando Reina, ya a Mimí, ya a cualquier otra, quedando yo azotada y sin blanca, como suele decirse; o aderezada y sin novio... ¡Primero que no haya Juegos Florales!

Pero sí; tiene que haberlos, o poco he de poder; y de haberlos, como los habrá o reviento como un triguero, que la Reina no ha de ser otra, que la que debe ser: la muchacha más rica, más elegante, más de moda y hasta... sí, señor, más bonita, porque lo soy, la muchacha, para decirlo de una vez, más en primera fila de toda la Atalaya! Pues no, que no... —¿Damas? Mimí, Lolilla Carretero, Mercedes Liñán, Pilar Alperiz, Pepita Valderramas y Carmencilla Montiel. ¿Que no quiere Mimí? Con su pan se lo coma la muy soberbia; ahí está Salud Romero, que tantísimo le gusta todo lo que sea salirse del montón, y que, con tal de co-

dearse con nosotras, iría de llorona en un entierro, cuanto más de Dama.—Y pensó unos minutos en el último traje que había estrenado Salud Romero, y lo que su augusta madre forjara los tacones de las botas.

«Yo debía regalárselo... siguió pensando—algo así equivalente a una cruz de Dama... como hacen con las suyas las reinas de verdad. En Sevilla, cada Reina dicen que hace algún obsequio a su corte. Y unas dan una comida a las Damas, otras les ponen los carruajes... Pues yo haré todo eso, y luego algo más; algo, que no haya hecho ninguna hasta el presente: regalárselo un dije modernista con mis iniciales esmaltadas, porque de pedrería costaría un sentido, y regalar una cosa falsa es gastarse el dinero y quedar en ridículo; pero que les sirva siempre de recuerdo de tan memorable fecha, y que le haga decir por vitajicio: —Esto, de cuando Quetita fué reina: su cruz de dama...»

«No había regalado a sus Micos la Currita Albornoz de "Pequeñeces", un hermoso afiler de corbata, con una perla que valdría miles? Pues ella regalaría a las Damas de su corte algo que, si no valiera tanto, porque los novelistas no tienen duelo, fuese digno regalo de una

hombres y caballerías, en las que se disputarán los premios acostumbrados en los años anteriores. A las 7 carreras de bicicletas en las que se disputarán los siguientes premios:

- 1.ª local, 14 kilómetros, 15 y 10 pesetas para el primer y 2.º vencedor respectivamente.
2.ª regional, e igual recorrido que la anterior, 25 y 15 pesetas para los dos primeros.

A las 9 las dos bandas de música en los puestos más apropiados dejarán oír lo más selecto de su repertorio, y se dispararán vistosos fuegos artificiales con traza final en la plaza del Conquistador.

Por los atractivos del presente programa y por hallarse terminada la amplia cómoda escalera, que será profusamente adornada e iluminada, como también la fachada del expresado Oratorio, es de esperar que afluya a esta villa en los referidos días crecido número de forasteros.

Nos consta que los diferentes dueños de hoteles y fondas de Artá están ocupándose con gran actividad en los preparativos preliminares, para atender debidamente a sus respectivos huéspedes con esmero a la vez que económico servicio.

Artá, 30 de Julio de 1913

De Instrucción pública

Se ha publicado un Real decreto cuya parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º Podrán concederse permutas entre cátedráticos numerarios del mismo grado de enseñanza y de establecimientos de la misma categoría que desempeñen o hayan desempeñado cátedras iguales o análogas o acrediten competencia indubitable en la que les correspondiera si la permuta se concediese. Exceptuándose los cátedráticos de Madrid, que no podrán permutar con los de provincias.

Art. 2.º Para la tramitación de estas permutas se formará en cada caso expediente, en el cual el Consejo de Instrucción pública formulará su propuesta, apreciando las condiciones de aptitud de los solicitantes y el celoso cumplimiento de los deberes de su cargo; sus méritos, servicios, publicaciones y trabajos; la identidad o analogía de las cátedras desempeñadas y solicitadas; la causa que motiva la permuta, y por resultado de todo ello, la condición indispensable de que esta permuta no podrá redundar en daño de la enseñanza.

Artículo 3.º Serán anuladas las permutas que vayan seguidas de la jubilación de alguno de los permutantes en los tres años siguientes a su concesión, salvo el caso de imposibilidad física acaecido con posterioridad al cambio de cátedras.

Artículo 4.º Quedan derogadas las disposiciones del Real decreto de Diciembre de 1912 y cualquiera otra que se oponga al cumplimiento de las del presente Decreto.

Un concurso

La Comisión de prensa y propaganda de la Junta Diocesana de Acción Católica de Barcelona abre un concurso de "Hojas de Cultura Popular", en el que pueden tomar parte todos los publicistas que se interesen por la defensa de la verdad y difusión del bien por medio de la prensa.

He aquí las condiciones y premios del concurso:

"Condiciones.—1.ª El objeto del concurso es: Redactar una hoja al tenor de las publicadas con el epígrafe "Cultura Popular".
2.ª Los asuntos a tratar en ella pueden ser: cuestiones apologeticas, morales o sociales.
a) En las hojas apologeticas se defenderá alguna de las verdades fundamentales de la religión cristiana.
b) Las sociales han de combatir los errores y preocupaciones del pueblo, los absurdos del socialismo, relaciones entre el capital y el trabajo o derechos y deberes entre patronos y obreros, etcétera.

c) En las morales se puede tratar de los fundamentos de la moral, del absurdo de la moral independiente, o exponer alguna de las principales virtudes cristianas, demostrando su eficacia para el mismo bienestar social.

3.ª Las hojas han de redactarse en forma sencilla y amena. Será preferida la forma dialogada, como también será un mérito confirmar las verdades con datos históricos o emplear hábilmente el chiste para mejor persuadir o bien quitar la máscara a los embaucadores del pueblo.

4.ª Las composiciones no excederán de diez cuartillas.

5.ª El plazo del concurso termina el 31 de Octubre a las doce de la mañana.

6.ª Los trabajos, escritos en castellano, serán dirigidos al señor Secretario de la Comisión de Prensa, Palacio Episcopal, Barcelona, con el nombre del autor y señas de su domicilio bajo sobre cerrado, y el mismo lema de la composición escrito en la parte exterior.

NOTA.—La lista de las composiciones recibidas y todos los avisos relativos al "Concurso", serán publicados en la "Hormiga de Oro", y en los principales periódicos católicos.

Premios.—Se concederán tres premios de "50 pesetas", y tres accésits de "25 pesetas", a las mejores composiciones.

Además, se concederán "menciones de honor", a todos los autores cuyos trabajos el Jurado crea dignos de ser publicados, y se les regalará una obra literaria o científica.

De Manacor

A pesar de coincidir con la fiesta cívico-religiosa que se celebraba en Porto-Cristo, resultó concurridísima la que se celebró en el vasto Oratorio de la Santa Familia con motivo de la bendición de una preciosa estatua del Sagrado Corazón de Jesús. El local no pudo contener la numerosa multitud de personas que acudieron para asistir a los diferentes actos que estaban anunciados en el programa, y que revistieron extraordinaria solemnidad y esplendor.

El canto, a pesar de su difícil interpretación, fue ejecutado, con notable precisión y exquisito gusto, por Religiosos y congregantes, siendo de notar la melodía de las voces del armonio-órgano y lo acertado de su pulsación.

El sermón, en la Misa mayor, predicado por el Rdo. Cura-párroco de Luchmayor, don Andrés Pont, resultó una pieza bellísima y acabada por la elevación de sus conceptos y naturalidad de estilo. Estuvo a la altura de la fama del orador.

El M. I. señor don Mateo Rotger, que con el señor Pont vino por la mañana en el "auto", de Casa Lliteras, efectuando la bendición y celebrando el Oficio divino, contribuyó con su presencia a dar realce a la fiesta; y aun más sabiéndose que fue el alma de la fundación del instituto de las Siervas de la Santa Familia y su más decidido protector.

Dió también mayor importancia a la función el apadrinar la bella imagen del ilustrado abogado y diputado provincial don Antonio Lliteras y su distinguida señora doña Ana Guiscafré.

El ejercicio de la noche revistió la misma solemnidad que las otras funciones, siendo de notar el sermón predicado por el capellán de las Siervas de la Santa Familia por la belleza de sus ideas y feliz desarrollo de su plan, y el Trisagio de la Sagrada Familia, que se cantó por ser el cuarto domingo de mes.

Concluiremos dando la más cumplida y cordial enhorabuena a todos los que contribuyeron al esplendor y solemnidad de la fiesta; a las Religiosas Siervas de la Santa Familia y a su digno Capellán don Bartolomé Domenge, que tanto se esmera para la buena marcha de la Congregación y aumento y desarrollo de la devoción al Santísimo y a la Sagrada Familia.

Según el programa, esperámonos con fruición la venida del Rdo. don Antonio José Pont, que debía pulsar el armonio, pero con disgusto supimos que no pudo efectuarlo por estar guardando cama.

Manacor, 29 de Julio de 1913

Corresponsal

En la iglesia del Hospital

Cultos a San Emigdio. He aquí el programa de los cultos dedicados a San Emigdio, especial abogado contra los terremotos, que se celebrarán en la Iglesia del Hospital el actual mes de Agosto:

Martes día 5 por la festividad del Santo se celebrará Oficio a las nueve.
Viernes día 8. Al anochecer se principiará un devoto Triduo en honor del Santo, continuando en los días siguientes.

Sábado día 9. Antes del Triduo se cantarán Vísperas solemnes en preparación de la festividad del día siguiente.

Domingo día 10. A las diez. Tercia solemne cantada por la Rda. Comunidad y Oficio mayor, predicando las glorias del Santo el Pbro. don Andrés Servera. Por la tarde Vísperas y Completas y acto seguido se dará fin al devoto Triduo.

Desde las doce de la Víspera hasta la media noche del día 5, festividad del Santo, pueden ganar indulgencia plenaria, en forma de jubileo aplicable en sufragio de las benditas almas del Purgatorio, concedida por la Santidad de León XIII, todos los fieles que confesados y comulgados oren, rogando por los fines del Santo. Pontífice, ante la imagen del glorioso Obispo y Mártir San Emigdio que se venera en la iglesia del Santo Hospital.

Además del domingo anterior y posterior al día de la festividad (días 3 y 10 de Agosto), en las mismas condiciones, los fieles pueden ganar igual indulgencia.

Cobro de contribuciones

El cobro de las cuotas de la contribución correspondiente al tercer trimestre del año actual se verificará en los pueblos de la provincia en los días que a continuación se expresan:

- Partido de Palma.—Palma del 1 al 25.—Algaída del 1 al 4.—Andraix del 3 al 7.—Bañalbufar días 8 y 9.—Buñola días 1 y 2.—Calviá días 8 y 9.—Deyá días 1 y 2.—Esporlas días 1 y 2.—Establiments días 3 y 4.—Estalenchs días 6 y 7.—Fornalutx días 3 y 4.—Luchmayor del 7 al 11.—Marratxi del 5 al 8.—Puigpuñent días 11 y 12.—Santa Eugenia días 5 y 6.—Santa María del 4 al 6.—Sóller del 6 al 10.—Valldemosa días 1 y 2.
Partido de Inca.—Alaró del 4 al 7.—Alcudia del 4 al 7.—Binisalem del 4 al 7.—Búger días 1 y 2.—Campañá del 3 al 5.—Costitx días 8 y 9.

Escorca día 17.—Inca del 20 al 24.—Lloseta días 1 y 2.—Llubí del 20 al 23.—Muro del 5 al 7.—Muro del 8 al 11.—Pollensa del 8 al 12.—La Puebla del 13 al 16.—Sánsells del 8 al 11.—Santa Margarita del 2 al 4.—Selva del 12 al 16.—Sineu del 5 al 8.

Partido de Manacor.—Artá del 4 al 7.—Campos del 1 al 3.—Capdepera del 8 al 10.—Felanitx del 5 al 10.—Manacor del 14 al 19.—Montuiri días 4 y 5.—Petra del 3 al 6.—Porrees del 20 al 24.—San Juan del 7 al 9.—Santanyi del 8 al 11.—San Lorenzo del 1 al 3.—Son Servera del 5 al 7.—Villafranca del 9 al 11.

Partido de Menorca.—Alayor del 12 al 15.—Ciudadela del 3 al 7.—Ferreries días 16 y 17.—Mahón del 2 al 6.—Mercadal del 9 al 11.—San Luis día 1.—Villacarlos del 8 al 10.

Partido de Ibiza.—Formentera del 5 al 8.—Ibiza del 1 al 4.—San Antonio Abad del 9 al 12.—San José del 13 al 16.—San Juan Bautista del 17 al 20.—Santa Eulalia del 21 al 24.

DEL MAR

Entradas. Esta mañana ha llegado, procedente de Valencia, el vapor "Cataluña".

Salidas. Ayer tarde salieron los vapores "Miramar", y "Balear", para Argel y Barcelona, respectivamente.

Esta mañana, a las siete, ha salido para Cabrera el vaporcito "Ciudad de Palma".

Despachados. Están despachados los vapores:

El laúd "Santa Teresa", para Altea, con lastre.
Y el vapor "Monte Toro", para Mahón. Saldrá esta tarde, a las seis y media.

Noticias varias. Durante el mes de Julio próximo pasado han entrado en este puerto 124 embarcaciones, habiendo importado 52.550 toneladas de género.

El número de pasajeros llegados a Palma durante dicho mes asciende a 2.478.

Mañana son esperados el vapor "Ciudadela", procedente de la ciudad de su mismo nombre; el rápido "Rey Jaime II", de Barcelona, y el "Miramar", de Argel.

Nota comercial

En el último mercado han regido los siguientes precios:

- Almendrón, de 140'00 a 00'00 pesetas los 42'32 Kg. (quintal).
Trigo, de 190'00 a 00'00 pesetas los 74'18 litros (cuartera).
Candeal, de 18'50 a 00'00 id.
Cebada del país, de 10'50 a 00'00 id.
Id. forastera, de 10'00 a 00'00 id.
Avena del país, de 9'00 id.
Id. forastera, de 9'00 a 00'00 id.
Habas para cocer, de 20'22 a 00'00 id.
Id. ordinarias, de 21'00 a 00'00 id.
Id. para ganado, de 17'00 a 00'00 id.
Maíz, de 14'50 a 00'00 id.
Frijoles, de 33'00 a 00'00 id.
Habichuelas, (confitas) de 37'00 a 00'00 id.
Id. blancas, de 40'00 a 00'00 id.
Garbanzos, de 00'00 a 00'00 id.
Cerdos cebados, de 00'00 a 00'00 id.
La arroba.
Azafrán, de 3'00 a 00'00 onza.
Higos pasos, de 00'00 a 00'00 id. los 42'32 Kg. (quintal).
Albaricoques, de 00'00 a 00'00 id.
Algarrobas, de 0'00 a 0'00.

Cámara de Comercio

3.ª Sesión celebrada por la Mesa durante la época de vacaciones. Presidió don Ricardo Roca y asistieron los señores Morey, Casanovas y Esteve.

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior, del día diez y nueve del actual.

Atendiendo a indicaciones del Centro de Expansión Comercial del Ministerio de Fomento, se acordó formar y remitirle una relación de los gremios y asociaciones profesionales formados por comerciantes, industriales, fabricantes, y productores de Mallorca.

Dióse cuenta de haberse recibido un ejemplar de la Estadística Industrial de Albacete y otros del folleto que contiene las disposiciones legales que regulan el funcionamiento del Museo Comercial Central.

Después, y motivados por la correspondencia recibida, se tomaron los siguientes acuerdos:

Indica al Director General de Comercio, Industria y Trabajo que la petición de esta Cámara referente a exención de derechos arancelarios para las pieles llamadas "Dongolas" o "Glaçés" y "Oscarías", debe entenderse sobre las clases de color únicamente, puesto que en España se fabrican las negras, cuya industria debe ser protegida.

Manifestar a la Cámara de Comercio de Madrid, que con respecto al probable tratado con Francia, se ha emitido ya dictamen que condensa las aspiraciones de Mallorca, y remitirle una copia para su conocimiento.

Tener en cuenta en su día una moción para que se adhiera esta Cámara a la Sociedad internacional de enseñanza mercantil, ya que los recursos actuales no le permiten por ahora la adquisición de compromisos permanentes.

Informar a la Dirección General, de acuerdo con el dictamen de las Comisiones de Aranceles, Comercio e Industria, que en el futuro Tratado con Italia conviene a Mallorca que se rebajen los derechos arancelarios fijados a las habas y demás leguminosas y se procure conseguir una reducción de los derechos italianos sobre los aceites de oliva. Y se levantó la sesión.

El Boletín Oficial de este Obispaado publica una circular que dice así: "Acercándose los días del Jubileo de la Porciúncula, de orden del Ilustrísimo señor Obispo se recuerda, para conocimiento de todos, que también este año rigen las disposiciones ampliativas que dictó en su Circular número 149, el día 15 de Julio de 1912, inserta en el "Boletín Oficial", de igual fecha, y que, por tanto, podrá ganarse el Jubileo en los mismos lugares y condiciones que el año próximo pasado."

Palma, 24 de Julio de 1913.—Licenciado, Bartolomé Pascual, Lic. Srío.

EN LA CASA DE LA VILLA

Ayer se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento la subasta para la venta del umbráculo existente en la explanada de la Lonja. El tipo de subasta era de 200 pesetas.

Se presentaron seis licitadores, adjudicándose provisionalmente la subasta al mejor postor, que resultó ser don Pablo Ballester, por 478 pesetas.

La fiesta de San Ignacio

En la iglesia de Montesión se celebró ayer, con la solemnidad y esplendor acostumbrados, la festividad de San Ignacio de Loyola, fundador de Compañía de Jesús.

El templo, y especialmente la capilla del Santo, apareció iluminado con gran profusión, llamando la atención la araña central, que despedía raudales de luz eléctrica, de diferentes colores.

La concurrencia fue numerosísima y distinguida. Ocupando puesto de preferencia, asistieron a la fiesta los Padres y Hermanos de esta Residencia de la Compañía de Jesús.

Ofició el M. I. señor don Mateo Rotger, Canónigo, asistiéndole como Diácono el Rdo. don Juan Vich, como Subdiácono don Miguel Bérnago, diácono, y como Pbro. asistente el Rdo. don Antonio Bosch.

La Capilla de Santa Cecilia, dirigida por don Pablo Coll, cantó, con ajuste, hermosa Misa de Perosi. Ocupó el púlpito el Rdo. P. Anronio Viladevall, S. J., quien, en eloquentes párrafos, hizo el panegirico de San Ignacio de Loyola.

Dijo que San Ignacio de Loyola fué un gran luchador, pues luchó contra sus pasiones, contra el demonio y el mundo, y, especialmente, contra los enemigos de Cristo y de la Iglesia. Y añadió que en esas luchas reñidas obtuvo siempre la victoria para él y para sus hijos.

Por la noche tuvo lugar la conclusión del Triduo dedicado a San Ignacio. Como en los días anteriores, ocupó el púlpito el elocuente orador Rdo. P. Moragues, S. J. La función que se vió muy concurrida, terminó con el canto del Te-Deum y con la reserva del Santísimo.

Nota agrícola. El "Boletín Agrícola", de la Región Agronómica de Baleares publica lo siguiente:

"Están ya bastante adelantadas las operaciones de recolección de cereales, si bien no nos es posible hoy consignar de una manera definitiva el resultado obtenido de la indicada cosecha."

En la próxima información daremos detalles que permitirán apreciar, siquiera de un modo aproximado, el concepto que merezca.

Podemos adelantar, sin embargo, que su característica es de irregularidad, pues mientras en algunos puntos alcanzará la calificación de buena, en otros no llegará a regular.

Respecto al almendrón, si bien se inició una baja, los precios siguen sosteniéndose firmes y elevados pagándose de 330 a 340 pesetas los 100 kg. El arbolado, en general, presenta buen aspecto.

En el presente mes se ha registrado en el término de Mahón un caso de carbunco bacteriano, y en los de Inca, Marratxi, Arracó y Felanitx ocurren bastantes bajas en el ganado porcino.

El Inspector de Higiene pecuaria estudia la enfermedad y sus causas, dando de ello cuenta a la Dirección general de Agricultura, habiéndose tomado las precauciones necesarias de aislamiento y desinfección para contener el desarrollo de la epizootia y su desaparición.

El Jubileo de la Porciúncula

El Boletín Oficial de este Obispaado publica una circular que dice así: "Acercándose los días del Jubileo de la Porciúncula, de orden del Ilustrísimo señor Obispo se recuerda, para conocimiento de todos, que también este año rigen las disposiciones ampliativas que dictó en su Circular número 149, el día 15 de Julio de 1912, inserta en el "Boletín Oficial", de igual fecha, y que, por tanto, podrá ganarse el Jubileo en los mismos lugares y condiciones que el año próximo pasado."

Palma, 24 de Julio de 1913.—Licenciado, Bartolomé Pascual, Lic. Srío.

Advertisement for D.ª María de los Dolores Billón y Cocoví, announcing her death and funeral services. Includes text: "D.ª María de los Dolores Billón y Cocoví Ha fallecido en el Señor Después de recibir la Extrema-Unión y la Bendición Apostólica E. P. D. Su ahogado esposo D. Rafael Togores y Palou, sus hijos D. Bernardo, D.ª Antonia y D.ª Adriana Togores y Billón, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican una oración para el eterno descanso del alma de la finada y su asistencia al funeral que se celebrará mañana sábado en la parroquial iglesia de Santa Cruz. NO SE INVITA PARTICULARMENTE. El Ilmo. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido 50 días de indulgencia a los fieles por cada Comunión, Misa o Rosario que ofrezcan en sufragio del alma de la finada."

Advertisement for La Gruta, a mercería and novedades store. Text: "La Gruta MERCERÍA Y NOVEDADES DE Pablo Fernando Cortés-Colón, 14. El dueño de este establecimiento participa al público haber recibido un extenso surtido de artículos propios para la temporada de VERANO."

Advertisement for LA ESPERANZA, a typographic establishment. Text: "LA ESPERANZA ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO. Con maquinaria y útiles para la impresión de toda clase de trabajos propios del ramo, con ESmero, PRONTITUD Y ECONOMÍA. Folletos, Revistas, Programas, Tarjetas, Recordatorios, Invitaciones, Memorándums, Recordatorios, Cartas y Sobres Comerciales, etc., etc. EN UNA O MAS TINTAS. Calle de la Lonjeta, núm. 11. Apariado, n.º 19 Palma de Mallorca Teléfono, 200."

Advertisement for ÓPTICA norteamericana y de precisión. Text: "ÓPTICA norteamericana y de precisión. GEMELOS prismáticos y molduras para cuadros. Surtido inmenso y selecto. Antigua casa LASSALLE - S. Nicolás, 13. Calle de la Lonjeta, núm. 11. Apariado, n.º 19 Palma de Mallorca Teléfono, 200."

Advertisement for Noticias militares. Text: "Noticias militares. Licencias.—S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien aprobar el anticipo de licencia para pasar al Extranjero y viajar en buques mercantes concedido por el Excmo. señor Capitán general de Baleares durante el mes de Abril último, en virtud de las facultades que le otorgan las disposiciones vigentes, a los individuos sujetos al servicio militar, comprendidos en las relaciones que remitió dicho Capitán general al Ministerio de la Guerra."

Advertisement for Notas de sociedad. Text: "Notas de sociedad. Visita y obsequio. Ha visitado al señor Vicepresidente del Comité Provincial de los Exploradores Mallorquines, Rdo. don Francisco Sureda Bienes, el Instructor del grupo Fivaller de los Exploradores de Barcelona don Arturo Pujo, quien ha sido obsequiado con un café de honor por nuestros Exploradores. Ingreso. Ha ingresado en la Academia de Infantería el joven don Pedro Socías y Morell, hijo de nuestro distinguido amigo el Diputado provincial don Francisco Socías. El nuevo alumno militar había sido preparado, lo mismo que los jóvenes don Jaime Subías y Felíu y don Manuel Sánchez y Rullán, de cuyo ingreso, con brillante puntuación, ya dimos cuenta, en la academia preparatoria que dirige nuestro querido amigo el ilustrado Comandante de Ingenieros don Florencio Subías, a quien felicitamos de todas veras por haber tenido la satisfacción de que ingresaran en la Academia de Infantería todos los alumnos por él presentados. Fallecimiento. En la tarde de ayer falleció en esta capital, repentinamente, la distinguida señora doña María de los Dolores Billón y Pocoví, esposa del notario don Rafael Togores. La finada gozaba de muchas relaciones y simpatías. Su carácter afable conquistaba el afecto de cuantos la trataban. Descanso en paz. Enviamos a su esposo y a su hijo don Bernardo, lo mismo que a la demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame."

Advertisement for Banquete de agradecimiento. Text: "Banquete de agradecimiento. Los periodistas al Gobernador y al Alcalde. En la espléndida terraza del restaurant La Alhambra se celebró anoche, a las nueve, un banquete organizado por los periodistas mallorquines en honor del Gobernador civil de Baleares, don Dionisio Alonso Martínez, y del Alcalde de Palma, don Antonio Pou Reus, como agradecimiento por las facilidades que les dieron dichas autoridades para llevar a cabo su labor con motivo del viaje de S. A. la Infanta doña Isabel a esta provincia. La mesa apareció adornada con flores. Asistieron al acto, además de los agasajados, los periodistas don José M.ª Tous y Maroto, don José Tous y Lladó, don Enrique Vives y Verger, don Miguel Ramis y Pons, don Pedro Ferrer y Gibert, don Francisco Fuster y don José M.ª Verger y Llinás, y los directores de los periódicos La Almudaina, don Jerónimo Amengual, La Última Hora, don José Tous Ferrer, y CORREO DE MALLORCA, don Juan Ramis de Ayreflor, quienes quisieron adherirse al banquete, iniciado y organizado por los redactores."

Advertisement for Bursátiles. Text: "Bursátiles. BOLSA DE MADRID. Cambios del 31. Interior contado 79'25. Amortizable 5 por 100 00'00. Amortizable nuevo. 91'50. Banco de España. 447'50. Compañía Tabacalera. 283'00. Francos. 8'20. Libras. 27'34. Exterior. 00'00. Barcelona 31. Interior 79'32. Norfes 97'15. Alicante 93'00. Tarjetería y Resmillería. LA ESPERANZA Lonjeta, 11."

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.— Nuestra Señora de los Angeles y San Alfonso María de Ligorio, obispo, confesor y fundador.

Cuarenta Horas.—Continúan en los Capuchinos en honor de Nuestra Señora de los Angeles: Misas cada media hora desde las seis a las nueve inclusive; a las siete y media, misa de Comunión general con plática por el Rdo. P. Superior de la Residencia; terminada la misa, se expone el Santísimo Sacramento; al anochecer Rosario, Trisagio Mariano dedicado a la Virgen de los Angeles, sermón y reserva de S. D. M.

Otras funciones.— En San Francisco, fiesta del Jubileo de la Porciúncula: A las diez Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. don Miguel Munar, Vicario de Santa María. En el canto de la misa alternará el pueblo con la "Schola Cantorum".

En la misma iglesia (hoy día 1.º) a las doce empieza el Jubileo de la Porciúncula, hasta las doce de la noche del día 2. Se puede ganar indulgencia plenaria toties quoties.

En San Felipe Neri, en la noche del 2 al 3, Adoración Nocturna por el turno de Sanguis Christi.

Visita.— A Nuestra Señora de la Grada en la Catedral.

Sueltos y noticias

Conciertos en "La Alhambra".— A partir del día de hoy, todas las noches habrá concierto en el café La Alhambra, que estará a cargo del violinista señor Segura y del pianista señor Real.

Automóvil.— El vapor "Bellver", fué portador de un magnífico "auto", marca Benz con carrocería gran lujo, de cuya marca es representante nuestro amigo don Miguel Bestard. Estará expuesto en el Auto-Garage-Baleár.

Los médicos que recetan el Serobol consiguen mejores éxitos que con ningún otro reconstituyente.

TURISMO.—LA ALIANZA.— Véase en la 4.ª página.

Aviso

Seguendo nuestra costumbre, los suscriptores que se ausenten de su habitual residencia durante los meses de verano, recibirán CORREO DE MALLORCA sin aumento de precio, en el sitio a donde se trasladan, avisando oportunamente a la Administración.

Itinerario de Correos

VAPORES CORREOS

Salidas.— Domingo a las 9 para Marsella, a las 22 para Barcelona (rápido), y para Ibiza via Barcelona.

Lunes a las 7 para Cabrera, a las 18:30 para Barcelona y a las 18:30 para Mahón (via Barcelona).

Martes a las 14 para Barcelona y Ciudadela (via Alcaudá) y a las 17 para Valencia (directo).

Miércoles a las 7 para Cabrera, a las 18:30 para Mahón, a las 21 para Ibiza, y a las 22 para Barcelona (rápido).

Jueves a las 14 para Ciudadela y Mahón (via Alcaudá), a las 17 para Argel y a las 18:30 para Barcelona.

Viernes a las 7 para Cabrera, a las 12 para Ibiza y Alicante y a las 18:30 para Mahón.

Sábado a las 18:30 para Barcelona y Ciudadela.

Todos los días a las 14 para los pueblos de la isla.

Entradas.— Domingo a las 7 de Barcelona y de Ibiza via Valencia-Barcelona.

Lunes a las 7 de Ibiza y Alicante y a las 17 de Cabrera.

Martes a las 7 de Barcelona y de Mahón. Miércoles a las 6 de Ibiza y Barcelona (rápido), a las 9:30 de Ciudadela y Mahón (via Alcaudá) y a las 17 de Cabrera.

Jueves a las 7 de Barcelona y de Mahón y a las 9 de Marsella.

Viernes a las 6 de Valencia, a las 9:30 de Ciudadela y Barcelona (via Alcaudá), y a las 17 de Cabrera.

Sábado a las 6 de Barcelona (rápido), a las 7 de Ciudadela y a las 8 de Argel.

Todos los días a las 9:30 de los pueblos del interior de la isla.

FERROCARRILES DE MALLORCA

De Palma a Manacor y Felanitx, a las 7:00 y 18:15 (mixto entre Empalme y Manacor y Felanitx).

De Palma a Manacor y la Puebla: a las 7:40 y 18:15 (mixto desde Empalme). De Manacor a Palma: a las 2:30 (mixto), 7:30 y 17:15.

De Manacor a Felanitx y la Puebla: a las 2:30, 6:30 y 17:15 (mixto en los ramales). De Felanitx a Palma, Manacor y la Puebla: a las 6:40 y 12:15 (mixto hasta Sta. María), y 17 (mixto desde Empalme).

De la Puebla a Palma, Manacor y Felanitx: a las 6:55 y 12 y 17:25 (mixtos hasta Empalme).

FERROCARRIL DE SÓLLER

De Sóller a Palma: a las 6, 9:15 y 18. De Palma a Sóller, a las 7:40, 15 y 20:05.

Los domingos y días festivos circulan trenes extraordinarios entre Sóller y Palma, saliendo de Palma a las 11:30 y de Sóller a las 18:15.

Misales

Librería de GUASP

Morey, 6

Carro de Mallorca se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate", en la calle de Alcalá, frente a las Calatravas.

Conferencias telegráficas

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid

Política

Madrid, 31 (16'00) Visitas

Todos los Ministros han visitado esta mañana al presidente del Consejo, Sr. Conde de Romanones.

Los que más tiempo han permanecido hablando con el Conde han sido el Ministro de la Guerra, general Luque, y el de Estado, Sr. López Muñoz.

Madrid, 1.º (1'00)

Una carta de Maura

En los círculos políticos es objeto de muchos comentarios una carta que se dice han recibido del señor Maura algunos de los correligionarios de éste.

Asegúrase que el señor Maura les dice, en su carta, que no ansía el Poder, pero que lo cojería si las circunstancias lo exigieran.

El viaje de Poincaré a España

Madrid, 31 (16'00)

París.— Probablemente, el Presidente de la República francesa, Monsieur Poincaré, saldrá de esta capital para Madrid el día 6 del próximo Octubre, llegando al día siguiente a la capital de España.

Además de asistir a los banquetes y recepciones acordados, Mr. Poincaré irá a Toledo, donde pasará un día, con objeto de visitar los monumentos que encierra aquella población y la Academia de Ingeniería.

Desde Madrid irá a Cartagena, desde donde emprenderá, por mar, el viaje de regreso a París.

En aquella población murciana revisará la escuadra española.

El Presidente de la República francesa llegará el día once a Marsella, desde donde en tren especial se dirigirá a París.

Los italianos en la Tripolitania

Madrid, 1.º (1'00)

Nuevo combate

Roma en la Tripolitania, se ha librado un nuevo combate entre las fuerzas italianas y los árabes.

Las primeras tuvieron dos oficiales y ocho soldados muertos.

Además, tuvieron 20 soldados heridos.

Ignórase el número de bajas sufridas por los árabes.

Territorio destruido por los italianos. Roma.— Las tropas italianas que operan en Libia han destruido el territorio de Gevel.

También han destruido treinta camiones árabes, causando a éstos 200 muertos.

Ignórase el número de bajas sufridas por los italianos.

De San Sebastián

Madrid, 1.º (1'00)

Sensación.— Prohibición del juego en el Gran Casino.— Las playas francesas, favorecidas.— Apertura de un sanatorio.— En el teatro Victoria Eugenia

San Sebastián.— Ha causado fuerte sensación la orden prohibiendo el juego en el Gran Casino.

Esta determinación es muy favorable para las playas francesas, que, ante tal restricción, se ven muy concurridas.

Se ha abierto al servicio público el sanatorio de tuberculosos.

En el teatro Victoria Eugenia se han repartido los premios a los alumnos que asisten a las escuelas francesas.

El acto fué presidido por el Cónsul de Francia y el Gobernador militar.

Además asistió una concurrencia muy numerosa y selecta.

Se cerrará el Gran Casino?— Sesión extraordinaria.— Las fuerzas vivas de la población invitadas

San Sebastián.— El Ayuntamiento ha convocado a las fuerzas vivas a una sesión extraordinaria que se celebrará para tratar de la prohibición del juego.

En el Casino se ha celebrado un festival.

Se dice que el establecimiento se cerrará mañana.

La fiesta de San Ignacio

San Sebastián.— En el barrio de Loyola se ha celebrado una fiesta brillantísima en honor de San Ignacio.

La romería se ha visto en extremo animada.

La huelga de Barcelona

Madrid, 31 (16'00)

Manifestaciones de Romanones.— Conferencia.— Weyler asegura que no habrá desórdenes

El jefe del Gobierno, Sr. Conde de Romanones, ha hablado esta tarde con los periodistas.

— Nos ha manifestado que no había recibido ninguna noticia de Murecos.

— Lo único que preocupa al Gobierno— nos ha añadido— es la huelga de Barcelona, que sigue extendiéndose.

Luego nos ha enterado de una conferencia telefónica celebrada con el Capitán general de Cataluña, señor Weyler.

— Éste— ha seguido diciéndonos— me ha asegurado que no habrá desórdenes, pues en el caso de cualquier chispazo se reprimirá en el acto.

Alba conferencia con el Gobernador de Barcelona.— El número de huelguistas.— Obreros que se adhieren a la huelga.— Las relaciones entre patronos y obreros

A la una de esta tarde ha conferenciado, por teléfono, el Ministro de la Gobernación, Sr. Alba, con el Gobernador civil de Barcelona, Sr. Francos Rodríguez.

Éste le ha informado del curso que sigue la huelga del arte fabril, diciéndole que el número de huelguistas elevase a 13.000.

Entre éstos figuran 10.000 mujeres.

Se han adherido a la huelga la mayoría de obreros de Sabadell, Villanueva y Geltrú y Tarrasa.

El gobernador le ha anunciado el envío de documentos, al objeto de que el Gobierno juzgue las relaciones entre los patronos y los obreros del arte fabril.

— Los primeros— le ha añadido el Sr. Francos Rodríguez— se muestran intránsigentes, afirmando que la huelga no es económica, sino revolucionaria, lo cual motiva su abstención en entrar en tratos con los obreros.

Madrid, 1.º (1'00) Otra conferencia

El señor Chapaprieta nos ha manifestado a los periodistas que el Ministro de la Gobernación, señor Alba, había celebrado extensa conferencia telefónica con el Gobernador civil de Barcelona, señor Francos Rodríguez.

Éste entró al Ministro, en su entrevista, de que la huelga se hallaba estacionada, notándose desaliento entre los huelguistas.

Mitín en Sabadell

Sabadell.— Se ha celebrado un mitín, asistiendo a él unas 1.500 personas.

El orden ha sido completo.

Los reunidos han acordado abandonar el trabajo.

La Benemerita custodia la entrada de las fábricas.

La huelga aminora el esplendor de las fiestas de San Felis, que empezarán mañana.

De Provincias

Madrid, 31 (16'00)

D Santander.— Un accidente

Un automóvil que ocupaba la señora doña Dolores Noriega derribó a un transeúnte.

Este resultado del hecho con erísticos.

La señora Noriega, que era cardíaca, falleció a consecuencia de la impresión.

Madrid, 1.º (1'00)

De Huelva.— Llegada de buques de guerra

Huelva.— Han fondeado en este puerto el crucero "Reina Regente", y el cañonero "Alvaro de Bazán".

Ambos buques traen la representación oficial para asistir a las fiestas colombianas que aquí han de celebrarse en el corriente mes.

Las fiestas, a las que se trata de imprimir gran brillantez y esplendor, comenzarán mañana, sábado.

De Burgos.— La fiesta de San Ignacio.— El viaje del Nuncio

Burgos.— En la iglesia de la Merced se ha celebrado brillantísima fiesta en honor de San Ignacio de Loyola.

Ha asistido a la fiesta, de Pontifical, el Nuncio de Su Santidad, quien dió a los fieles la bendición.

Mañana visitará Monsiñor Ragnoni el Monasterio de Silos.

De Zaragoza.— Pidiendo un trozo de piedra

Zaragoza.— Procedente de Vaires,

ha llegado a esta población don Juan Roldán, conferenciando seguidamente con el Sr. Alcalde.

El Sr. Roldán le ha pedido un trozo de piedra de la antigua muralla de Zaragoza, al objeto de colocarla, como primera piedra, en el edificio que construirá la Asociación patriótica española, domiciliada allí.

El acto se celebrará el día 12 del actual.

El Alcalde agradeció la atención. Mañana se elegirá la piedra que ha de colocarse.

Madrid, 1.º (1'00)

De Cádiz.— Entierro de un capitán de corbeta

Cádiz.— Se ha celebrado el sepelio del cadáver del comandante del cañonero "Vasco Núñez de Balboa", el capitán de corbeta don Carlos Sotero.

Presidieron el entierro el Capitán del puerto, Sr. Albesudy, el capellán Sr. Álvarez, y los señores Peris y Bustillo.

El Sr. García Gutiérrez mandó las tropas que rindieron honores al cadáver del Sr. Sotero.

Este era persona estimadísima y muy caritativa. Siempre se distinguió por su acendrado cristianismo.

De Valencia.— Certamen de bandas

Valencia.— En la plaza de toros se ha celebrado un certamen de bandas.

Estas han concurrido al concurso en número de diez.

La Banda de Turín, que se encuentra en esta población, tocó, fuera de concurso, la sinfonía de la ópera "Cristóbal Colón".

Dicha banda ha sido ovacionada.

Coso rosa automovilista

Valencia.— Anoche se celebró el anunciado Coso rosa automovilista.

Tomaron parte en él muchos automóviles, luciendo todos ellos adornos color de rosa.

Desde las tribunas arrojóse gran cantidad de "confetti", y serpentina, color de rosa también uno y otras.

De Bilbao.— La corrida de la Prensa

Bilbao.— Se ha celebrado la anunciada corrida de toros de muerte a beneficio de la Asociación de la Prensa de esta población.

La plaza hallábase llena de bote en bote.

Los toros lidiados eran de la ganadería de Guadalest.

De La Coruña.— El "Reina Cristina"

La Coruña.— Procedente de Veracruz y la Habana ha fondeado en este puerto el vapor trasatlántico "Reina Cristina".

De éste han desembarcado 250 pasajeros.

De La Coruña.— De aviación

La Coruña.— Se ha elevado el aviador Poumer.

Éste ha evolucionado sobre el mar, atravesando la población, a gran altura.

Imenso gentío le ha aclamado.

De Oviedo.— Una desgracia

Oviedo.— En el pueblo de Vallina se espantó la caballería que montaba D. Bernardo Aceval, a quien arastró, matándolo.

De Oviedo.— Llegada de un ingeniero

Oviedo.— Ha llegado a esta población el ingeniero D. Alfredo Losada, encargado por el Ministro de Fomento, Sr. Gasset para estudiar el enturbiamiento de los ríos, a causa del lavado de los minerales, que perjudica la pesca.

De Sevilla.— Mitin de corchoponeiros

Sevilla.— Se ha celebrado en esta ciudad un mitin de corchoponeiros, habiéndose visto muy animado.

Los oradores han censurado duramente a los fabricantes, que se niegan a admitir a los obreros parados.

Después del mitin, se celebró una manifestación, que fué muy ordenada, para entregar al Gobernador las conclusiones aprobadas.

La "Gaceta,"

Madrid, 31 (16'00)

Nuevos Consules

La "Gaceta de Madrid," publica esta mañana un real decreto nombrando Cónsul de España en Manila a D. Guillermo Leyra.

También inserta otro decreto nombrando Cónsul de España en Valparaíso a D. Juan Vázquez López Amor.

Créditos extraordinarios

Igualmente publica la "Gaceta," otro real decreto concediendo un crédito de 250.000 pesetas al presupuesto de la Presidencia, destinado a sufragar los gastos que ocasione la visita del presidente de la República francesa, Mr. Poincaré.

Inserta también el mismo diario oficial otro decreto concediendo un

crédito de 50.000 pesetas al presupuesto del Ministerio de Gracia y Justicia para atender a los gastos que ocasione el pago de las Bulas de los Arzobispos y Obispos recientemente nombrados.

Procedencias sucias

Además, inserta la "Gaceta," una disposición anunciando que el Gobierno de Suiza ha declarado sucias, a causa del cólera, las procedencias de Bulgaria y Servia.

El conflicto balkánico

Madrid, 31 (16'00)

De Constantinopla.— Se reanudan las sesiones diplomáticas

Constantinopla.— El Consejero del Ministerio de Negocios Extranjeros ha marchado a Atenas para firmar el acta relativa a la reanudación de las relaciones diplomáticas entre Turquía y Grecia.

De Bukarest.— Armisticio

Bukarest.— La Conferencia de la paz reunida en el Ministerio de Relaciones Extranjeras ha acordado un armisticio de cinco días.

Éste empezará a regir desde hoy al mediodía.

La guerra en Africa

Madrid, 31 (16'00)

De Tánger.— Salida de una columna

El Raisuli recluta gentes

Tánger.— Los peatones correos llegados a esta población dicen que ayer por la madrugada salió de Arcila una columna de dos mil hombres de todas las armas con dirección a la posición de Rjalif.

Aunque se desconoce el objetivo de la operación, dícese que las fuerzas llegarán hasta el punto conocido por el nombre de "Cuesta Colorada".

Informes de origen fidedigno aseguran que el Raisuli apela a toda clase de medios para reclutar gentes, excitándolas a combatir contra España.

Diferentes kabilas, entre éstas las de Wad-Rás, Anghera y Benidor, han enviado grandes contingentes al Raisuli.

Éste continúa en Zinat desde donde vigila, con sus emisarios, los movimientos de nuestras fuerzas.

De Tánger.— Decreto del Jilifa

El general Alfau ha comunicado al Ministro de la Guerra, que el Jilifa ha dictado un decreto concediendo a las Juntas de servicios locales de Tetuán, Larache y Alcázar la mitad de la tasa urbana que hasta ahora era libre y en beneficio del Mazhar.

De Ceuta.— Petición de colonos

Falta de seguridad.— Entrega de salacofs

Ceuta.— Los colonos han rogado al Comandante general que les permita guardar el ganado en la plaza ante la inseguridad en que se hallan los que residen en los terrenos fronterizos.

Han sido entregados a los soldados de cazadores los salacofs destinados a sustituir el ros.

De Melilla.— Funerales en sufragio del general Axó.— Sospechas confirmadas

Melilla.— En la capilla de la Concepción se han celebrado suntuosos funerales por el eterno descanso del general Axó.

Asistieron al acto todas las Autoridades, muchos Jefes y Oficiales y un público muy numeroso.

Varios vecinos sospecharon de un rifeño por creer que se dedicaba al contrabando. Las conjeturas que se habían hecho sobre tal sujeto no eran infundadas, pues, al ser interrogado, confesó que tenía el encargo de alijar armas por cuenta de los cabileños de Beniurriague.

De Tánger.— Salvajismo de los moros.— Española apaleada

Tánger.— Varios moros apalearon, con el propósito de robarla, a una infeliz mujer española, llamada Mari Vázquez, de 60 años, dejándola en estado gravísimo.

De Córdoba.— Soldados enfermos.— Dos graves

Córdoba.— Han llegado de Africa cien soldados enfermos, y dos bastante graves.

Del Extranjero

Madrid, 30 (16'00)

De Roma.— El viaje de Calbetón

Madrid, 1 (1'00)

De Cincinnati.— Carreras de motocicletas accidentada.— Un muerto y tres heridos

Cincinnati.— Se han celebrado unas carreras de motocicletas. Una de ellas, que llevaba gran velocidad, debido a una falsa maniobra del que la montaba, se estrelló contra un poste, explotando el depósito de gasolina.

El motociclista murió carbonizado. Un espectador también falleció a consecuencia de la explosión.

Diez y siete personas que se hallaban cerca del lugar del suceso sufrieron gravísimas quemaduras.

De París.— El último combate entre franceses y moros.— Bajos.— El general Castro invade Venezuela.— La ley de los tres años

París.— En el último combate que trabaron los franceses con los moros, en Tdla, tuvieron los primeros 34 muertos, siendo 14 de ellos recogidos por los moros.

Cuando fué rechazada la columna que manda el general Mangin, tuvo ésta 50 muertos, llevándose los moros 34 cadáveres, una ametralladora

Centro de Anuncios

Miguel Serra y Bennasar

Plaza de Santa Eulalia, 10 • Palma de Mallorca

Diario de Palma

La Última Hora

La Región

Correo de Mallorca

y Revista de la Cámara Agrícola Balear

Fijación de carteles y reparto de prospectos

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelos mortuorias, encaje de impresos, etc., etc. en los periódicos

Vapores Correos Italianos

con itinerario fijo para **Montevideo y Buenos Aires**

Servicio rápido semanal combinado entre las compañías **Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano y La Veloce**

Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel, restaurant y telegrafía Marconi en todos sus buques

Viaje en 15 días

Próximas salidas de Barcelona

La Veloce	Duca Di Génova	31 Julio
Navigazione Generale Italiana	Regina Elena	7 Agosto
Navigazione Generale Italiana	Duca Degli Abruzzi	14 Agosto
Navigazione Generale Italiana	Principe Umberto	21 Agosto
Lloyd Italiano	Princesa Mafalda	28 Agosto
Lloyd Italiano	Duca D'Aosta	28 Agosto
Navigazione Generale Italiana	Princesa Mafalda	4 Septiembre

Papa más informes

Para despacho de los pasajes de 1.ª y 2.ª clase a los Sres. Salom y Rullán.—Plaza de la Libertad, 3.

Para despacho de pasajes de 3.ª clase y carga a D. Miguel Ordinas.—Plaza de la Libertad núm. 17, Palma de Mallorca.

Ford

DESEAMOS NOMBRAR AGENTES EXCLUSIVOS DE VENTA de los famosos automóviles FORD en

PALMA MAHÓN MANACOR

Los automóviles FORD son los de mayor venta en el mundo entero por ser los más RESISTENTES Y DURADEROS

pues están fabricados de acero al vanadio, que es el material más fuerte e indestructible que existe para la fabricación de automóviles, y

ECONÓMICOS EN EL USO como consecuencia de su poco peso y gran resistencia.—Cuesta menos viajar en FORD que en tercera en ferrocarril.—Un coche con su caballo cuesta más de sostener que el FORD.

ECONÓMICOS DE COMPRA sin competencia posible de precio, por fabricar la FORD MOTOR COMPANY un único tipo de chasis en cantidad fabulosa, que le permite vender al público a precio menor que a los otros fabricantes les cuesta producir

ANOS DE PRODUCCIÓN

1010	28.000 FORDS
1911	35.000
1912	75.000

Toda persona activa que desee asegurarse un porvenir, debe solicitar la agencia antes que otro se adelante

Se entregan completamente equipados con:

- 20 CABALLOS de fuerza
- 4 CILINDROS Y MAGNETO que produce el encendido del motor y proporciona LUZ ELÉCTRICA GRATIS para los faros.
- CARROCERIA NEUMÁTICOS
- CAPOTA
- CORTINAS LATERALES
- CUENTA KILÓMETROS
- PARABRISA
- COCINA
- FAROL LATERALES
- FAROL PILOTO Y HERRAMIENTAS

Torpedo, 2 asientos, Ptas. 4.900
Torpedo, 4 asientos, " 5.400
Landaulet, 6 asientos, " 7.000

Agencia general de los Automóviles FORD
C. Grabador Esteve, 6.—VALENCIA

Club Mallorca

Plaza de Santa Eulalia, 10

Ofrece al público la exclusiva de los **Forfaits Maroto-Vidal** para visitar

Palma-Sóller-Deyá-Miramar

y regreso, comida inclusive

Precio del Forfait número 1

- Por grupos de 5 a 1450 pesetas por persona
- id. " 4 a 1650 id. id.
- id. " 3 a 1950 id. id.
- id. " 2 a 2500 id. id.
- Por un solo individuo 4500 pesetas.

Este forfait da derecho a los excursionistas a ir en primera clase en tren y en automóvil desde Sóller a Deyá, Miramar y regreso, pudiendo a elección comer en el Hotel **La Marina** y de fiambre en Miramar.

Para dar mayores facilidades, el CLUB MALLORCA tiene constantemente abierto un registro para aquellos excursionistas que carezcan de familia o compañeros.

Para más detalles **Club Mallorca**
Plaza de Sta. Eulalia, 10 De ocho y media a una, y de tres a siete tarde

Liga de Propietarios de fincas urbanas

Habitaciones para alquilar

CALLE O PLAZA	NÚM.	PISO	INFORMES	OBSERVACIONES
P. Gomila (Terreno)	53	bajo	Constitución, 92	8 dormitorios, agua grifo
Fella	1	bajo	Brossa, 19, tienda	Cuarto entresuelo, almacén, cuadra
Cofradía	6	1.º	Cofradía 4 pral.	Cochera para autos
La Vileta	15	1.º	Temple, 9	2 cuartos, cocina, agua y corral
Portella	15	1.º	San Miguel, 18-1.º	agua a grifo
San Bartolomé	9	1.º	Colón 23 tienda	5 dormitorios, 3 salas agua grifo
Torrente (S. Alegre)	9	1.º	Olmos 168-1.º	3 dormitorios. Agua fuentes, 16 pts.

Locales: Ronda Poniente, propios para el desalaje de los almacenes del Muelle. Informes: Ribera, 9
Véase relación general en el domicilio social: San Miguel, 18-1.º

TURISMO

LA ALIANZA Sociedad de cocheros de alquiler

Excursiones a Valldemosa, Deyá, Miramar y Sóller con comida o sin ella y regreso en ferrocarril o coche

PRECIOS POR PASAJERO con comida y coche

Por grupos de 5 pasajeros y regreso en coche	8'50	6'50
id. id. id. en ferrocarril 2.ª clase	9'00	7'00
id. id. id. id. 1.ª clase	9'60	7'60
Por grupos de 4 pasajeros y regreso en coche	10'00	8'00
id. id. id. en tren 2.ª clase	10'50	8'50
id. id. id. id. 1.ª clase	11'10	9'10

NOTA.—La comida será de fiambre. Se darán facilidades para toda clase de excursiones.—Informarán en el "Fomento del Turismo", (Paseo del Borne) y en el Café Oriental, Plaza de la Cuartera, número 8, (antes café Bordoy).

Línea Pinillos

para Montevideo y Buenos Aires

Próximas salidas del puerto de Barcelona

Barcelona	2 Agosto	Valbanera	25 Agosto
Infanta Isabel	15 Septre.	Cádiz	23 Septiembre

Línea de las Antillas

Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Habana Santiago de Cuba, y Cienfuegos saldrá de este puerto directamente el día 5 de Agosto al vapor **Miguel M. Pinillos**

Admite carga y pasajeros.

NOTA.—La carga previamente comprometida será recibida en lanchas los días 1, 2 y 4 Agosto.

Para más informes dirigirse a los Representantes de la Compañía SEÑORES PLANAS, PIZA y C. S. en C. San Miguel 29-Palma.

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Domicilio: MADRID, Zorrilla, 11

Capital Social (1) 1.000.000 de ptas. suscrito. 250.000 ptas. desembolsado

AUTORIZADA POR REALES ORDENES DE 8 JULIO DE 1909 Y 1.º ABRIL DE 1912

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO efectuados los depósitos necesarios conforme a la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908

SEGUROS MÚTUOS DE VIDA

Supervivencia, Previsión y Ahorro

Seguros de Ganados

Robo, hurto y extravío Muerte e inutilización

Representante en Palma: D. Juan Sabater-Cordera, 62

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas

Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 Abril de 1912

Gotas Madres Sulfurosas DE BAR

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, es la medicación sulfurosa por excelencia.

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se emplean en los herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas, granos, etc. y siempre que esté indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas.

Las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, pueden usarse en agua para bebida, baños, gargarismos, pulverizaciones, pomadas, etc.

Con las Gotas Madres Sulfurosas de Bar, se tiene toda la medicación sulfurosa a domicilio

Precio del frasco: 3 Pesetas

Depósitos: Centro Farmacéutico y Farmacia de D. Juan Valenzuela.

Pelo o Vello

lunares, verrugas y otras imperfecciones se hacen desaparecer de una manera radical por los procedimientos científicos más modernos en el INSTITUTO DEL RADIO.

Pelaires, 102-1.º, Palma

Se alquila en 50 pesetas

el piso principal de la casa número 66 de la calle de los Olmos. Informarán: San Miguel, 89.

Lejía Líquida Privilegiada

Doce años de creciente éxito

MARCA

Preciosa-Estrella-Conejo

Para el lavado, colado y saneamiento radical de la ropa blanca y de color, de algodón y lana. AGUA FRIA sin legador, sin fuego y sin cuidado.

Propiedades de estas Botellas de Lejía Líquida

- 1.ª Está exenta de materias corrosivas y cáusticas.
- 2.ª Es higiénica y desinfectante.
- 3.ª Destruye los gérmenes de las enfermedades contagiosas, como peste bubónica, tifus, etc.
- 4.ª Suaviza las manos al ser empleada.
- 5.ª Es muy superior a las lejías de ceniza tan empleadas antes.
- 6.ª Se emplea con agua fría.

DE VENTA EN DROGUERÍAS Y ULTRAMARINOS

De Sucesores de Boscana, Plaza de Cort. (en botellas)
D. Juan Clar, calle de sombrereros.
D. Alejo Corbella, P. Antonio Maura. (al detall)
Centro Farmacéutico, Harina.
Y principales.

Finca rústica

Se vende una en Pollensa de extensión de una cuarterada y 19 destres, situada muy cerca del Puente Romano. "Centro de Anuncios", informarán.

Motor Otto

de un caballo de fuerza, casi nuevo, se vende a precio reducido. Razón "Centro de Anuncios."

LLOYD SABAUDO

El día 6 de Agosto saldrá de Barcelona, directo para Buenos Aires

el nuevo vapor de 14.000 toneladas, de gran marcha

PRINCIPE DI UDINE

Realizando la travesía en QUINCE DIAS

Camarotes espléndidos en 1.ª clase.—Tres puentes de paseo. Jardín de invierno.—Telégrafo Marconi.

Segunda clase económica a PRECIOS REDUCIDOS

TERCERA CLASE

Dormitorios higiénicos, lavabos, comedores con mesas

Cocina Española

El día 2 de Septiembre saldrá para igual destino, el vapor **TOMASO DI SAVOIA**

para informes en Palma: Calle del Mar, 49-1.º

Sándalo Pizá

Mil Pesetas

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del doctor Pizá de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1889. Veinticinco años de éxito creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corp. raciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben reconociendo ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Pino, 6-Barcelona y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando valor. Farmacia Rover, plaza de Antonio Maura-Palma.

Casas por poco dinero

TODO EL MUNDO PROPIETARIO

Se consigue adquiriendo, en inmejorables condiciones, varias casas situadas en la calle de San Magin del Arrabal de Santa Catalina.

PRECIOS BARATISIMOS

APROVECHAR LA OCASION

Para informes Centro de Anuncios.

Carro DE TRANSPORTE

Vendo uno de mediano tamaño en buen estado. Barrera, 20. (Son Español).